

«Газпром добыва Надым»: были первыми – остаются в лидерах



Сергей МЕНЬШИКОВ,
генеральный директор
ООО «Газпром добыва Надым»

Тысяча километров разделяет Харасавэйское месторождение, расположенное на западной кромке полуострова Ямал, и Ямсовейский промысел в Пуровском районе. И все это – территория деятельности ООО «Газпром добыва Надым».

После открытия в 1960-х годах газовых месторождений-гигантов – Медвежьего, Уренгойского, Заполярного и Ямбургского – руководством страны было принято решение создать новую энергетическую базу. Реализация этого амбициозного и масштабного проекта велаась в условиях вечной мерзлоты, на приполярных и заполярных территориях.

Отсчет своей трудовой биографии ООО «Газпром добыва Надым» – градообразующее предприятие Надыма и поселка Пангоды – ведет с 1 декабря 1971 года. Именно в этот день приказом ВПО «Тюменьгазпром» для разработки газового месторождения Медвежье была создана Производственно-диспетчерская служба эксплуатации. Через несколько месяцев она была преобразована в Надымское газопромысловое управление.

Первопроходцы Севера

Сегодня ООО «Газпром добыва Надым» в системе ОАО «Газпром» по объему добычи углеводородного сырья занимает одно из ведущих мест, но для газовиков, работающих в Ямalo-Ненецком автономном округе, это предприятие всегда будет первым. Первым потому, что именно Медвежье стало своеобразным полигоном для испытания возможностей и профессионализма, для выработки и принятия тех неординарных решений, которые позже закладывались в проекты освоения Уренгоя и Ямбурга, а затем Бованенкова, Харасавя и других новых месторождений.

Оценив опыт первых трудовых лет, именно «Надымгазпром» в 1973 году стал инициатором нового броска вперед – на Уренгойское месторождение. Для нового большого дела снарядили в поход на место расположения будущего всемирно известного газового исполнителя машинно-тракторный десант. Не пожалели ни новой техники, ни лучших сотрудни-

ков – закаленных морозами и напряженной работой профессионалов с Медвежьего. Это был мощный импульс к созданию нового производственного гиганта, каким впоследствии стал «Уренгойгазпром».

Потом был десант на Ямбург, тоже спланированный и осуществленный специалистами из Надыма и Пангод. По зимнику, в страшные морозы, вновь совершили, казалось бы, невозможное – пришли на необустроенное место и дали жизнь еще одному огромному газовому месторождению.

Под руководством профессионалов

В период формирования и развития предприятия особую роль сыграли его руководители.

Первым генеральным директором был Владислав СТРИЖОВ. За 14 лет руководства ему удалось создать команду единомышленников, которая в пору расцвета месторождения Медвежье начала работать на дальнейшую перспективу отрасли, региона и всей страны.

Вторым «главнокомандующим» надымгазпромовцев был Валерий РЕМИЗОВ. После окончания Тюменского индустриального института он прошел все ступени служебного роста на газовых промыслах Медвежьего: был слесарем 4 разряда, мастером, старшим инженером, начальником цеха. Став генеральным директором объединения, наряду с производственными вопросами очень большое внимание уделял социальной сфере и особое – здоровью людей. При нем был разработан и стал осуществляться план создания инфраструктуры в поселке Пангоды, бывшем до этого вахтовым. Началось строительство коттеджей, многоэтажных домов, Дворца культуры, гостиницы... Был принят кодекс трудового коллектива, гарантировавший работникам предприятия надежную социальную защиту.

При его непосредственном участии объединением была принята социальная программа ликвидации ветхого жилья в Надыме, на 107 километре, в поселке Старый Надым. Из бараков, вагончиков и другого временного жилья люди стали переселяться в благоустроенные квартиры. Обустраивались детские дошкольные учреждения, находившиеся на балансе «Надымгазпрома».

Сегодня у руля этого огромного и мощного корабля нефтегазовой промышленности стоит талантливый руководитель Сергей МЕНЬШИКОВ.

Легендарные месторождения

Когда месторождение Медвежье перешло в режим естественного снижения объемов добычи газа, в условиях падения пластовых давлений на всех его промыслах были построены дожимные компрессорные станции.

В 1992 году было введено в разработку Юбилейное газовое месторождение, в 1997 году – Ямсовейское газоконденсатное месторождение. Это позволило предприятию удержать годовой объем добычи газа на прежнем уровне.

В 2012 году был дан старт добыче газа на Бованенковском месторождении. Это новый этап в развитии компании и всей газовой промышленности страны.

Полуостров Ямал стал новой нефтегазовой провинцией России. Бованенковское – крупнейшее на территории полуострова месторождение с запасами около пяти триллионов кубических метров газа. Для сравнения: за более чем четыре десятилетия отечественным потребителям и за рубеж надымскими газовиками было отправлено около 2,5 триллиона кубических метров газа.

Сегодня «Газпром добыча Надым» – это современное, многоотраслевое предприятие. В его составе 15 функционально самостоятельных филиалов, крупнейшими из которых являются Медвежинское и Ямальское газопромысловые и Надымское нефтегазодобывающее управление, а также управление технологического транспорта и специальной техники.

Все для развития региона

Особое внимание компания уделяет проблемам бережного отношения к природной среде в условиях Крайнего Севера, которая неминуемо подвергается техногенным воздействиям. Сегодня же, когда в стране объявлен Год охраны окружающей среды, а в Газпроме – Год экологии, это особенно актуально.

Ямalo-Ненецкий автономный округ сегодня единственный регион России, где главная отрасль сельского хозяйства, – оленеводство – ставшая основой жизни для сотен коренных жителей, развивается одновременно с крупнейшим на планете топливно-энергетическим комплексом, дающим России свыше 90% природного газа и значительное количество жидкых углеводородов.

Партнерские отношения с коренным населением автономного округа и хозяйствами традиционных отраслей постоянно развиваются на взаимовыгодных условиях. После полномасштабного выхода ООО «Газпром добыча Надым» на полуостров Ямал они наполняются новым содержанием.

На предприятиях постоянно проводится работа по обеспечению занятости коренного населения. В системе общества сегодня работает более 60 представителей коренных народов Севера. С 1995 года по инициативе общества «Газпром добыча Надым» ор-

ганизуются соревнования оленеводов округа по национальным видам спорта, конкурсы национальной одежды, выступления национальных коллективов художественной самодеятельности.

Вне зависимости от экономических условий ООО «Газпром добыча Надым» изыскивает средства на решение социальных вопросов: своевременно выплачивается зарплата, выполняются условия коллективного договора, в полном объеме производятся все налоговые платежи.

ООО «Газпром добыча Надым» является градообразующим предприятием города Надыма и поселка Пангоды. Газовики по-прежнему содержат на своем балансе многие важные социальные объекты в этих населенных пунктах, шефствуют над детскими домами и школами, участвуют в благотворительных акциях по оказанию помощи малоимущим.

Предприятием ежегодно обеспечиваются необходимые условия для отдыха и оздоровления работников и их детей. Учитывая экстремальные погодно-климатические условия, в которых приходится трудиться работникам на производстве, руководство ООО «Газпром добыча Надым» особое внимание уделяет развитию и совершенствованию профилактической медицины на предприятии.

На предприятии организована система непрерывного образования и обучения руководителей и специалистов, действует собственный учебно-курсовый комбинат. Обучение осуществляется также в сотрудничестве с ведущими нефтегазовыми вузами и учебным центром ОАО «Газпром».

Уверенное движение вперед

На сегодняшний день ООО «Газпром добыча Надым» определило главной задачей деятельности реализацию проекта создания на Ямале нового крупного центра газодобычи. На освоение Бованенковского и Харасавейского месторождений у общества имеются лицензии. Проектный объем добычи газа на Бованенковском месторождении определен в 115 миллиардов кубических метров в год с перспективой роста до 140 миллиардов. Работающий сегодня газовый промысел № 2 рассчитан на годовую добычу в 60 миллиардов. Со временем будет введено еще два промысла.

Большое внимание уделяется и реконструкции месторождений, эксплуатируемых уже длительный срок, – Медвежьего, Юбилейного и Ямсовейского.

Кроме того, выполнен большой объем геологоразведочных работ в Надым-Пур-Тазовском регионе и на Ямале.

Самый главный капитал «Газпром добыча Надым», без которого немыслимо сегодня полномасштабное освоение природных богатств, – это люди, высококвалифицированные рабочие и инженерно-технический персонал, руководители различного уровня.

Накопленный в течение более чем четырех десятилетий опыт производственной деятельности в экстремальных условиях, наработанные технологии освоения и разработки газовых месторождений, умение ориентироваться в сложных ситуациях и ликвидировать последствия природных, техногенных и экономических катализмов – все эти качества в полной мере присущи работникам ООО «Газпром добыча Надым». Уникальный производственный и человеческий потенциал предприятия в полной мере используется для полномасштабного освоения месторождений полуострова Ямал. ■

